

Из жизни ДБИ

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПОРТРЕТ

Вместо вступления

Для любого производства, для любого уважающего себя предприятия необходимы новые технологии и, соответственно, выпуск новой продукции. Опровергая известную поговорку, предприятие заполучает сразу двух "зайцев": новую статью доходов и дополнительную мобильность.

Одним из первых производств на базе диносового завода, связанных с "нетрадиционной" продукцией, явился участок ДБИ - диносово-бетонных изделий. Образован участок в 1973 году, первоначально им выпускались только блоки различных конфигураций, но постепенно прибавлялись и мощности по выпуску новой продукции. Сегодня участок блоков (наименование, под которым он более известен людям) включает в себя производство безобжигового кирпича, порошки ЗКВ, освоенные в 1987 году; жидкое стекло, "монополию" на которое участок перебил в 94-м году у хромпикового завода. С одной из технологий участок расстался: в связи с сокращением 1 цеха было передано другим производство индукционных порошков.

У нас все свое

Как не удержался похвастаться старший мастер Игорь Викторович Прибытков, все сырье у участка "свое", за исключением некоторых химических веществ, которые привозятся из области (и которые вряд ли прочь унести домой для травли тараканов) да стеклоглыбы - для изготовления жидкого стекла.

Еще одним поводом для гордости является безотходность производства - технологическая цепочка построена так, что все сырье, используемое в производстве, идет в дело.

Люди и блоки

Люди, как и специальности, на участке "свои": сейчас в четырех сменах здесь работают около ста человек по специальностям: машинист мельниц, просеивщик порошка, разборщик форм, дозировщик, бегунщик смесительных бегунов, прессовщик, формовщик, сортировщик, лафетчик, машинист крана, подкрановый и, наконец, аппаратчик - новая специальность. Его задача - варка жидкого стекла из силикатной стеклоглыбы. Раньше жидкое стекло покупалось на Хромпике, что было весьма недешево. Да и продукция шла не очень качественная - на Хромпике устаревшая технология. Сегодня участок полностью обеспечивает себя и остальные подразделения завода, экономя для завода немало денег - раньше эта продукция обходилась нам почти в два раза дороже. Не прочь участок продать его и на "сторону" - покупателей хватает.

Экономика и жизнь

Вот и подошел черед темы актуальности участка, возглавляемого последние 7 лет Н. Ф. Бабаниновым. Спад производства не обошел и их - спрос на блоки и безобжиговый кирпич упал с 2000 до 1600 т. Впрочем, по-прежнему стабильны показатели по порошкам ЗКВ, которые идут на нужды всех металлургических и машиностроительных предприятий. Основными потребителями продукции ДБИ являются заводы урало-сибирского региона, их проблемы отражаются на жизни участка.

Главное богатство

Люди, которые, несмотря на тяжелую работу, трудятся добросовестно. Это подтверждается тем, что по результатам внутризаводского соревнования, большое количество "призеров" именно с участка ДБИ. Лучшие ра-



бочие Т. Я. Павлова, машинист тельфера, прессовщик В. М. Илимпбаев, формовщик В. М. Стулин, слесари-ремонтники С. М. Дорофеев и М. А. Павлов, электромонтер А. И. Кривососов. Здесь же работают две лучшие бригады - В. П. Китькова (слесари-ремонтники), В. Ф. Савина (электромонтеры). Для полноты картины стоит упомянуть и лучшую смену мастера В. В. Муталалова (на снимке). Его смена считается "молодежной", да и сам Вадим, под началом которого 26 человек, также молод. На заводе он с 1990 года; на ДБИ - с 92-го: сначала электриком, затем машинист стержневой мельницы (она относится к новой технике) и, наконец, с февраля этого года, сменным мастером.

Без воды и не туды, и не сюды

Конечно же, рассказывая о любом подразделении, не обойтись без упоминания "местных" проблем.

Итак, проблема № 1 - вода. За смену формовщику приходится перекидать лопатой 4-5 тонн формовочной массы. А воды на участке нет. В суете вокруг "модернового" участка кварцевой керамики такая важная мелочь была выпущена из виду. Водопроводная система на участке есть, а вода не подходит - вот и приходится бегать взмокшим людям к соседям, на ту же кварцевую керамику. Пить-то хочется. Сквозняки здоровью потного человека отнюдь не потворствуют.

А. СУЧКОВ.

